

# Η επέτειος της αμερικανικής Ανεξαρτησίας της 4ης Ιουλίου

Συνέχεια από την 1η σελίδα

ζητήματα την ίδια στιγμή που η κρίση στη Βρετανία με τις αμερικανικές αποικίες κορυφωνόταν.

Ο Πόλεμος των Επτά Χρόνων έδειξε στους Βρετανούς αξιωματούχους ότι οι αμερικανοί δεν έβλεπαν με καλό μάτι τις πράξεις «Navigation Acts» και την αυτοκρατορική εξουσία. Κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων, άποικοι έμποροι συνέχισαν να αναπτύσσουν εμπορικές δραστηριότητες με εχθρικές δυνάμεις και να μεταφέρουν λαθραία αγαθά, ενώ οι αποικιακές συ-

νελεύσεις επανειλημμένως αρνούταν να παρέχουν στους βρετανούς στρατιωτικούς αξιωματούχους άνδρες και αποθέματα.

Ο πόλεμος άφησε στη Μεγάλη Βρετανία αξιοσημείωτο χρέος και ακριβές ευθύνες στο νεοαποκτηθέν έδαφος της Βόρειας Αμερικής. Το κοινοβούλιο πέρασε την πράξη «Stamp Act» προκειμένου ν' αυξήσει τα έσοδα, πιστεύοντας ότι οι «Navigation Acts» θα έπρεπε να εφαρμόζονται αυστηρά και ότι οι λίγο επιβαρυνμένοι φορολογικά άποικοι θα έπρεπε να πληρώνουν μερίδιο του κόστους της άμυνας της

αυτοκρατορίας. Το νομοσχέδιο αυτό απαιτούσε απ' τους αποίκους την αγορά και χρήση ειδικά σφραγισμένου χαρτιού για όλα τα επίσημα έγγραφα, πράξεις, εφημερίδες και φυλλάδια. Οι παραβάτες θα οδηγούνταν σε δικαστήρια χωρίς ενόρκους. Τα έσοδα που θα απέρρεαν απ' τη νομοθεσία προορίζονταν να χρηματοδοτήσουν μέρος του κόστους διατήρησης μιας μόνιμης δύναμης 10.000 Βρετανών οι οποίοι θα απέτρεπαν τις εχθροπραξίες ανάμεσα στους αποίκους και τους Ινδιάνους των δυτικών συνόρων.

Στο μεταξύ, η κίνηση «Stamp

Act» ξεσήκωσε σχεδόν καθολικές αντιδράσεις ανάμεσα στους αποίκους, οι οποίοι τον έβλεπαν σαν καταπίεση των δικαιωμάτων τους. Πίστευαν σε μια ομοσπονδιακή θεωρία της αυτοκρατορίας που διαχώριζε την εξουσία ανάμεσα στις αποικίες και τη Μεγάλη Βρετανία. Απ' την αρχή τα αποικιακά συμβούλια είχαν αυτοδιαμορφωθεί σε Κοινοβούλια και είχαν θεσμοθετήσει εσωτερικά θέματα, συμπεριλαμβανομένων της αύξησης της φορολογίας και των στρατιωτικών δυνάμεων, παραβλέποντας τους ενόρκους. Στην πράξη, η Βρετανία ήταν υπεύθυνη για τα εξωτερικά ζητήματα όπως η αναγγελία πολέμου και η κήρυξη ειρήνης, έχοντας την προεδρία στις εξωτερικές σχέσεις, ελέγχοντας το εμπόριο, τα ινδιάνικα ζητήματα και το ταχυδρομείο.

Τότε ξέσπασε μπόρα διαμαρτυριών εναντίον του «Stamp Act». Τα αποικιακά συμβούλια τον αποκέρυσαν ενώ ζήτησαν απ' το Κοινοβούλιο την ανάκλησή του. Προκειμένου να ενισχύσουν τη δύναμη

της επίσημης διαμαρτυρίας, οι αμερικανοί έμποροι συντάχθηκαν σε ασήμαντες συμφωνίες, με τη δέσμευση να μην αγοράζουν βρετανικά αγαθά. Το μοϊκοτάρισμα αυτό ήταν τόσο αποτελεσματικό που σήμανε τη ρήξη στο εμπόριο ανάμεσα στη Μεγάλη Βρετανία και την Αμερική. Τον Οκτώβριο του 1765 απεσταλμένοι εννέα αποικιών συναντήθηκαν στη Νέα Υόρκη στο «Stamp Act Congress» και έκαναν αναφορά στο Κοινοβούλιο και το βασιλιά για ο,τι αφορούσε στα παράπονα των αποίκων. Το Κοινοβούλιο ανακάλεσε τον «Stamp Act» τον Μάρτιο του 1766, υποχωρώντας όχι στις ουσιώδεις αντιδράσεις για τη φορολογία των αποίκων, αλλά μάλλον στα αιτήματα των οικονομικά πιεσμένων βρετανών εμπόρων.

Μετά το γνωστό «Boston Tea Party» του 1773, όταν οι άποικοι εγκατέλειψαν 342 κιβώτια με βρετανικό τσάι στο λιμάνι αντί να πληρώσουν φόρους γι' αυτό, ο Βασιλιάς έστειλε στρατιωτική δύναμη στη Βοστώνη για να κλείσει το λιμάνι. Στο μεταξύ, οι άλλες αποικίες συνέπασχαν με την κατάσταση στη Βοστώνη και απέστειλαν χρηματική βοήθεια και τρόφιμα. Στους επόμενους μήνες η ρήξη ανάμεσα στις αποικίες και τη μητρόπολη επιτεινόταν.

Το Σεπτέμβριο του 1774, 55 εντεταλμένοι (άνδρες επιλεγμένοι να αντιπροσωπεύσουν σε κάθε αποικία την πλειοψηφία) συγκεντρώθηκαν στη Φιλαδέλφεια της Πενσυλβάνια, για να συζητήσουν τη φορολογία και τη συνεχιζόμενη ρήξη με την Μεγάλη Βρετανία. Οι εντεταλμένοι σ' αυτή τη συνάντηση, γνωστή και ως «First Continental Congress», συνέταξαν γράμμα στο Βασιλιά καταγράφοντας τα παράπονά τους και διαμαρτυρόμενοι για τα δικαιώματά τους ως βρετανοί πολίτες. Οι εντεταλμένοι πρότειναν τη διεξαγωγή και δεύτερης συνέλευσης στη Φιλαδέλφεια για την επόμενη Άνοιξη. Ο Βασιλιάς αρνήθηκε ν' αναγνωρίσει τα ζητήματα των αποίκων, ενώ μέχρι να συνέρθει η δεύτερη «Continental Congress» στην Πολιτειακή Βουλή της Πενσυλβάνια το Μάιο του 1775, ένοπλη σύγκρουση είχε ήδη λάβει χώρα στο Λέξινγκτον και το Κόνκορντ.

Η Πολιτειακή Βουλή της Πενσυλβάνια, το κτίριο που σήμερα είναι γνωστό ως «Independence Hall», έγινε μάρτυρας της δημιουργίας



Το πρώτο άρθρο της Συνομοσπονδίας έδωσε στις αποικίες το νέο τους κοινό όνομα: Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Στην Αίθουσα Συσκέψεων του κτιρίου αυτού τα μέλη της δεύτερης «Continental Congress» συζητήσαν και υπέγραψαν την Ανακήρυξη της Ανεξαρτησίας. Σε αναγνώριση του ρόλου που διαδραμάτισε το Independence Hall στο να εμπνεύσει τις κυβερνήσεις όλου του κόσμου, τα Ηνωμένα Έθνη που αναγράφονται στο κτίριο στη λίστα των «World Heritage Sites» το 1979.

**Η αμερικανική Δημοκρατία παίρνει μορφή**

Όπως συμφωνήθηκε στην πρώτη «Continental Congress», συνήλθε η δεύτερη «Continental Congress» στην Πενσυλβάνια στις 10 Μαΐου του 1775. Ο λόγος της συνάντησης αυτής ήταν η συζήτηση της ρήξης των σχέσεων μεταξύ των αποικιών και της Μεγάλης Βρετανίας. Οι εντεταλμένοι έσπευσαν να «βαφτίσουν» τον Τζον Χάνκοκ



## ΓΕΥΣΗ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΣΑΣ ΚΟΥΖΙΝΑ.

Ελληνικά προϊόντα. Ο πυρήνας της Μεσογειακής κουζίνας.  
Παράδοση, άριστη ποιότητα, φρεσκάδα,  
πλούσια γεύση, νοστιμότητα. Ο,τι πιο αγνό από την φύση.  
Φέρτε την λαμπρότητα του ελληνικού πολιτισμού  
στο τραπέζι σας. Απολαύστε τα.

**ΚΡΙΝΟΣ. Η σωστή επιλογή.**



Krinos Foods, Inc. 47-00 Northern Blvd. LIC, NY 11101 Tel: 718-729-9000 www.krinos.com